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Зерайна
Жамиля ИБРАШЕВА,
Маңғыстау облысы,

Мұнайлы ауданы,
«№ 4 жалпы білім беру 
орта мектебінің» мұғалімі
Способы выражения подлежащего. Подлежащее, выраженное именем существительным и местоимением

Цель урока: формировать у учащихся понятие о грамматической основе предложения, о подлежащем и способах его выражения; 2.развивать умение определять в предложении подлежащее и способы его выражения; 
Тип урока:    изучение нового материала

Ресурс урока:  интерактивная доска, учебное пособие, тесты, карточки, оценочные листы.

Ход урока:

	Содержание урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Этап вызова

Психологический 

настрой  на урок

Опрос д/з:
Эпиграф урока
Разминка «Живые вопросы»

«Мозговой штурм»

Игра «Найди лишнее слово»

«Лингвистическая разминка»
3. Изучение новой темы:

Этап осмысления

Групповая работа

Физ. Минутка
Групповая работа

Творческая работа

Парная работа

«Какие слова спрятались?»
Групповая работа

Игра «Подумай и ответь».

«А ну-ка, переводчики!».

Этап рефлексия

Индивидуальная работа
Групповая работа

Д/з:

Рефлексия

Комментирование оценок
	Приветствие учителя с уч-ся

Настраивает класс на урок.
Делит на микрогруппы.

Проверяет д/з Упр.90, стр.41

«Дорога в тысячу миль начинается с первого шага».  Конфуция
-Как вы понимаете это выражение?
1.Что в огне не горит, в воде не тонет?

2.Внучка Деда Мороза? 

3. Дом автомобиля? 

4.Какой страшный зверь любит мёд? 

5.Отец твоего отца тебе? 

6. Подземная железная дорога? 

7. Президент России? 

8. Самая первая книга ученика? 

9. Корова в детстве? 

10. Говорящая птица? 

1.Что изучает синтаксис?

2. Что такое предложение?

3.Что такое словосочетание?

4.Что есть в каждом предложении?

5. Главные члены предложения - это….

6. Что такое подлежащее?

7.Что такое сказуемое?

8. Что составляют подлежащее и сказуемое?

Существительное

Прилагательное

Наречие

Подлежащее

Местоимение

Числительное

Глагол

-Почему это лишнее?

Итак, мы с вами определили тему урока.

Найдите в предложениях главные члены.

1. Пришла долгожданная весна. 2.Железная калитка стоит в конце перрона. 3.Ведь они не хотят учиться.4. Она вдруг опустила голову.

Подлежащее – это главный член предложения, который отвечает на вопросы именительного падежа КТО? ЧТО? и может быть выражено:

1.существительным : Музыка заиграла.

2. местоимением: Она звучит повсюду.

3. частью речи, употребленным в значении существительного: Присутствующие аплодировали. (причастие). Больной выздоровел. (прилагательное) Завтра лучше, чем вчера. (наречие) Жить – Родине служить. (глагол)

4. словосочетанием: Мать с сыном слушали музыку.

Несколько человек встали.

Две домбры звучали очень трогательно.

Отгадайте загадки и найдите подлежащие, выраженные сущес-твительным и местоимением.

1гр:Стоит Чудесная скамья,

На ней уселись ты да я
Скамья везет обоих нас

Из года в год, из класса в класс. 
2гр: Стоит дом, кто в него войдёт,

Тот ум приобретает. 
3гр: В школьной сумке я лежу,

Как ты учишься, скажу. 
Работа с текстом по методу Жигсо. на стр.84,упр. 40. Прочитайте. Озаглавить текст. 
-О чём это текст? 1 гр. находит в тексте главные члены. 2гр. находит- подлежащее, выр.сущ.

3гр. подлежащее, выр.местоимен.

Составить синквейн со словом: осень. Придумать по два прилагательных; два глагола; составить  предложения.

Вам нужно будет переставить слоги так, чтобы получилось новое слово: Мабуга, уникчеб, варьсло, народи, редакис, насос, ровако, мидорпо, гакни. Составить с ними словосочетание.
-Из какого произведения эти отрывки. Найдите подлежащее.

1.«... В самом деле, совсем близко от нас, в кустах, показалась жёлтовато-серая голова. Мы остановились, но серая голова не подвигалась к нам, и я заметил, что глаза смотрели не злобно, а как-то даже испуганно и устало..» 

2. «… А снег  все идёт и идёт.

 Звуки молотка сначала были неприятны, затем они превратились в белоснежных голубей и присоединились к прекрасным звукам виолончели…».

Работа по карточке. 

Задание: слова на казахском языке соедините линиями с их антонимами на русском языке. Побеждает команда, выполнившая задание быстро  и правильно.

Ақылды             Ночь

    Күн                    Чистый

       Жапты             Маленький

                Лас                     Глупый

                Үлкен                 Темный

               Көп                    Открыл

              Жарық                Мало

Работа по тестам

Составление кластера по теме: Выражение подлежащего
Упр. 90, стр.24. письменно

- Что для вас было интересно 

- Чем вы занимались?

- Чему научились?

-Что вы узнали на уроке?

- Каким был урок?
Заполнение оценочных листов и самооценивание.


	Приветствуют  учителя.

Настраиваются на урок.

Делятся на группы.

Дети рассказывают пра-вило.
Ученики рассказывают свои мнения.
/лёд/
/Снегурочка/.
/гараж/
/медведь/.
/дедушка/
/метро/
/В.Путин/
/букварь/.
/телёнок/
/попугай/
Отвечают на вопросы

-Подлежащее. Потому что подлежащее- это главный член предлжения, а ос-тальные слова относятся к части речи. 

Находят главные члены предложения.

Записывают в тетради число и тему урока. 

Ученики внимательно слушают учителя. 

Каждая группа читает свою загадку, отгадывает и подчёркивает подлежащее, выр. сущ. и местоимением.

- парта.
- школа.
- дневник.
Работают по тексту: 
а) читают по абзацам.

 б) называют текст. 
Каждая группа делает выступление.
Составляют со словом синквейн. Читают свои предложения.

· Работают в паре, перестаивают слоги, делают выступление. Ответ: Бумага, учебник, словарь, родина, редиска, сосна,  корова,помидор,
книга. Составляют с/с.
Читают, называют 
произведения, находят подлежащие.

1.Д.Мамин-Сибряк «Волки»: голова, я, мы, глаза.
2. М. Кабанбаев «Арстан, я и виолончель»: снег, звуки, они.
Работают капитаны команды. Меняются карточками. Проверяет друг друга, ставит оценки.
Ақылды -глупый

Күн - ночь

Жапты - открыл

Лас - чистый

Үлкен – маленький

Көп – мало

Жарық – темный

Работают по тестам. Меняются тетрадями и ставят оценки.
Составляет кластер, защищает его один из учеников.

Записывают в дневники.

Рефлексия по вопросам. 

Ученики объявляют свои оценки.

Эксперты объявляют   оценки своих групп.
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